

2023年11月 宁夏日报报业集团出版 星期三 癸卯年九月十八 今日八版 国内统一连续出版物号:CN 64-0001 第23510期



李克强同志遗体11月2日火化 天安门等地将下半旗志哀

新华社北京10月31日电中国共产党的优秀党员, 久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命 家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十七届、 十八届、十九届中央政治局常委,国务院原总理李克强 同志的遗体,将于11月2日在北京火化。

李克强同志遗体于10月27日由专机从上海护送至

为悼念李克强同志,11月2日,首都天安门、新华 门、人民大会堂、外交部,各省、自治区、直辖市党委和 政府所在地,香港特别行政区、澳门特别行政区,各边 境口岸,对外海空港口,中国驻外使领馆将下半旗

中央金融工作会议在北京举行

习近平李强作重要讲话 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席

新华社北京10月31日电 中央金融工作会议10月30日至 31日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、

赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。 习近平在重要讲话中总结党的十八大以来金融工作,分析 金融高质量发展面临的形势,部署当前和今后一个时期的金融 工作。李强对做好金融工作作了具体部署。

会议强调,金融是国民经济的血脉,是国家核心竞争力的 重要组成部分,要加快建设金融强国,全面加强金融监管,完善 金融体制,优化金融服务,防范化解风险,坚定不移走中国特色 金融发展之路,推动我国金融高质量发展,为以中国式现代化 全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

会议指出,党的十八大以来,在党中央集中统一领导下,金 融系统有力支撑经济社会发展大局,坚决打好防范化解重大风 险攻坚战,为如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目 标作出了重要贡献。党中央把马克思主义金融理论同当代中 国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,努力把握新 时代金融发展规律,持续推进我国金融事业实践创新、理论创 新、制度创新,奋力开拓中国特色金融发展之路,强调必须坚持 党中央对金融工作的集中统一领导,坚持以人民为中心的价值 取向,坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,坚持把防控风 险作为金融工作的永恒主题,坚持在市场化法治化轨道上 推进金融创新发展,坚持深化金融供给侧结构性改革,坚持 统筹金融开放和安全,坚持稳中求进工作总基调。这些实 践成果、理论成果来之不易。同时要清醒看到,金融领域各 种矛盾和问题相互交织、相互影响,有的还很突出,经济金 融风险隐患仍然较多,金融服务实体经济的质效不高,金融 乱象和腐败问题屡禁不止,金融监管和治理能力薄弱。金融 系统要切实提高政治站位,胸怀"国之大者",强化使命担当,下 决心从根本上解决这些问题,以金融高质量发展助力强国建 设、民族复兴伟业。

会议强调,当前和今后一个时期,做好金融工作必须坚持 和加强党的全面领导,以习近平新时代中国特色社会主义思想 为指导,全面贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发 展理念,深刻把握金融工作的政治性、人民性,以加快建设金融 强国为目标,以推进金融高质量发展为主题,以深化金融供给 侧结构性改革为主线,以金融队伍的纯洁性、专业性、战斗力为 重要支撑,以全面加强监管、防范化解风险为重点,坚持稳中求 进工作总基调,统筹发展和安全,牢牢守住不发生系统性金融 风险的底线,坚定不移走中国特色金融发展之路,加快建设中 国特色现代金融体系,不断满足经济社会发展和人民群众日益 增长的金融需求,不断开创新时代金融工作新局面。



10月30日至31日,中央金融工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要 讲话。 新华社记者 鞠鵬 摄

会议指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的 首要任务,金融要为经济社会发展提供高质量服务。要着力营 造良好的货币金融环境,切实加强对重大战略、重点领域和薄 弱环节的优质金融服务。始终保持货币政策的稳健性,更加注 供给结构,把更多金融资源用于促进科技创新、先进制造、绿色 发展和中小微企业,大力支持实施创新驱动发展战略、区域协 调发展战略,确保国家粮食和能源安全等。盘活被低效占用的 金融资源,提高资金使用效率。做好科技金融、绿色金融、普惠 金融、养老金融、数字金融五篇大文章。要着力打造现代金融

机构和市场体系,疏通资金进入实体经济的渠道。优化融资结 构,更好发挥资本市场枢纽功能,推动股票发行注册制走深走 实,发展多元化股权融资,大力提高上市公司质量,培育一流投 资银行和投资机构。促进债券市场高质量发展。完善机构定 位,支持国有大型金融机构做优做强,当好服务实体经济的主 力军和维护金融稳定的压舱石,严格中小金融机构准人标准和 监管要求,立足当地开展特色化经营,强化政策性金融机构职 能定位,发挥保险业的经济减震器和社会稳定器功能。强化市 场规则,打造规则统一、监管协同的金融市场,促进长期资本形 成。健全法人治理,完善中国特色现代金融企业制度,完善国 有金融资本管理,拓宽银行资本金补充渠道,做好产融风险隔 离。要着力推进金融高水平开放,确保国家金融和经济安全。 坚持"引进来"和"走出去"并重,稳步扩大金融领域制度型开 放,提升跨境投融资便利化,吸引更多外资金融机构和长期资 本来华展业兴业。增强上海国际金融中心的竞争力和影响力, 巩固提升香港国际金融中心地位。

会议强调,要全面加强金融监管,有效防范化解金融风 险。切实提高金融监管有效性,依法将所有金融活动全部纳入 监管,全面强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持 续监管,消除监管空白和盲区,严格执法、敢于亮剑,严厉打击 非法金融活动。及时处置中小金融机构风险。建立防范化解 地方债务风险长效机制,建立同高质量发展相适应的政府债务 管理机制,优化中央和地方政府债务结构。促进金融与房地产 良性循环,健全房地产企业主体监管制度和资金监管,完善房 地产金融宏观审慎管理,一视同仁满足不同所有制房地产企业 合理融资需求,因城施策用好政策工具箱,更好支持刚性和改 善性住房需求,加快保障性住房等"三大工程"建设,构建房地 产发展新模式。维护金融市场稳健运行,规范金融市场发行和 交易行为,合理引导预期,防范风险跨区域、跨市场、跨境传递 共振。加强外汇市场管理,保持人民币汇率在合理均衡水平上 的基本稳定。防范化解金融风险,要把握好权和责的关系,健 全权责一致、激励约束相容的风险处置责任机制;把握好快和 稳的关系,在稳定大局的前提下把握时度效,扎实稳妥化解风 险,坚决惩治违法犯罪和腐败行为,严防道德风险;对风险早识 别、早预警、早暴露、早处置,健全具有硬约束的金融风险早期

会议指出,加强党中央对金融工作的集中统一领导,是做 好金融工作的根本保证。要完善党领导金融工作的体制机制, 发挥好中央金融委员会的作用,做好统筹协调把关。发挥好中 央金融工作委员会的作用,切实加强金融系统党的建设。发挥 好地方党委金融委员会和金融工委的作用,落实属地责任。

自治区党委召开常委会会议暨主题教育领导小组第五次会议

推动第二批主题教育取得高质量好效果

梁言顺主持并讲话 张雨浦庄严出席

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)10月31日,自治区党委召 开常委会会议暨主题教育领导小组第五次会议,传达学习 习近平总书记在中央政治局会议、中央政治局第九次集体学 习,同中华全国总工会、全国妇联新一届领导班子成员集体谈 话时的重要讲话以及近期重要贺信致辞精神,学习《习近平 关于基层治理论述摘编》,听取各地级市党委主题教育开展情 况汇报,研究部署下一步工作。自治区党委书记、主题教育领 导小组组长梁言顺主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻总书记 重要讲话指示批示精神和党中央决策部署,紧紧围绕、毫不偏 离铸牢中华民族共同体意识这条主线,真学实干、真查实改, 协同发力、一体推进,扎实推动第二批主题教育取得高质量、 好效果。

自治区主席、主题教育领导小组副组长张雨浦,自治区党 委副书记、主题教育领导小组副组长庄严出席。自治区党委 常委、主题教育领导小组副组长艾俊涛、雷东生参加。

会议指出,要从坚定捍卫"两个确立"、坚决做到"两个维

护"的高度,持续跟进学习总书记最新重要讲话指示批示精 神,特别是要深入学习领会总书记在中央政治局第九次集体 学习时的重要讲话精神,准确把握新时代党的民族工作新的 阶段性特征,紧紧围绕、毫不偏离铸牢中华民族共同体意识这 条主线,进一步加强党对民族工作的全面领导,全面推进经济 建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建 设各项工作,大力促进各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展, 加快建设铸牢中华民族共同体意识示范区,让全区各族人民 共享强国建设、民族复兴的伟大荣光。

会议指出,总书记对第二批主题教育高度重视,先后作出 一系列重要讲话指示批示,具有很强的政治性、针对性、指导 性,为开展好主题教育指明了前进方向、提供了根本遵循。我 们要进一步提高政治站位,按照中央主题教育领导小组第 六次会议、中央主题教育工作推进会部署安排,在目标要求上 再聚焦、任务部署上再细化、进度安排上再对表、工作推进上 再统筹,真学实干、真查实改,确保取得实实在在的成效。要

加强分类施策,精准把握不同层级、不同领域、不同对象开展 主题教育的着力点和侧重点,分级指导、跟踪落实,努力做到 "一把钥匙开一把锁"。要解决实际问题,把"四下基层"作为 重要抓手,认真开展"办实事、解民忧、暖民心"实践活动,深入 实施基层党组织建设提质增效工程,引导广大党员干部走好 新时代党的群众路线。要强化统筹协调,抓好五项重点措施 有效贯通、两批主题教育紧密衔接、区市县三级问题联动整改 整治,做好主题教育与中心工作结合文章,实现各项工作协同

会议强调,第二批主题教育层级多、链条长,各市、县(区) 党委要切实担负起主体责任,定期听取情况汇报,研究解决重 大问题。各级领导小组办公室要当好参谋助手,加强面上情 况研究分析,跟踪督促落实重点任务。各巡回督导组要继续 用好"同题共答"这一有效方法,做到督导有方有力有效。各 级宣传部门要把好宣传基调和导向,总结推广好做法好经验 和先进典型,为开展好主题教育提供有力支撑。

深入学习贯彻习近平文化思想。

党的新闻舆论工作,事关全党全国各族人民凝聚力和向 心力。

随着"决战脱贫攻坚决胜全面小康"等重大主题、"喜迎自 治区第十三次党代会"等重要会议、第六届中国-阿拉伯国家 博览会等重大活动宣传战役的打响打赢,宁夏故事走进千家 万户,宁夏声音漂洋过海,主流思想舆论根深叶茂。

"1997年4月,时任福建省委副书记的习近平,为闽宁结 亲、山海共融按下'快进键'。""闽宁协作开辟了东西部协作的 新机制,走出了变'输血'为'造血'的扶贫路,创造了具有中国 特色反贫困治理的成功范例,带动两地干部群众在共同富裕 道路上接续奋斗。"中央主流媒体播发的深度报道《习近平 的山海情》,成为"现象级"产品,在宁夏乃至全国广大干部群 众中引起强烈共鸣。

"全区上下政通人和、民族团结、宗教和顺、社会稳定,老 百姓安居乐业……各民族共居共学、共建共享、共事共乐已成 为宁夏最普遍的生活方式……想干事、能干事、能干成事、不 出事的氛围越来越浓。"在中国共产党宁夏回族自治区委员会 "中国这十年·宁夏"主题新闻发布会上,自治区党委书记、人 大常委会主任梁言顺作主旨发布,勾勒出宁夏高质量发展的

宁夏故事进万家 宁夏声音传四海

-我区不断巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论

本报记者 高菲 实习生 宋星玥

生动图景。

近年来,特别是自治区第十三次党代会以来,全区新闻战 线不断提高政治站位,聚成一盘棋、拧成一股绳,一次次尽锐 出征,一次次精深谋划,一次次多方联动,各类重大事项、重要 会议、重点工作的宣传报道凝聚奋进之力,为建设现代化美丽 新宁夏营造了良好氛围、凝聚了磅礴力量,也让宁夏的知名度 和美誉度攀上新高度。

主题宣传浓墨重彩。围绕党的十九大、二十大,习近平 总书记视察宁夏,改革开放40周年、新中国成立70周年、中国 共产党成立100周年,自治区成立60周年等重大时间节点,组 织开展"足迹""领航""奋进新征程、建功新时代"等重大主题 宣传2000余场次,举办"中国这十年·宁夏"新闻发布活动,在

人民日报、新华社等中央主流媒体策划推出一大批重大主题 报道,充分反映以习近平同志为核心的党中央驾驭"中国号" 巨轮乘风破浪、行稳致远的高超智慧和卓越能力,全面展示 在习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察 宁夏重要讲话指示批示精神指引下,广大干部群众团结奋斗、 真抓实干,全区经济社会各领域取得的可喜成就,奏响了大抓 发展、抓大发展、抓高质量发展的时代强音。

媒体融合蹄疾步稳。面对信息技术的快速发展,加强顶 层设计、坚持内容为王、拓展终端平台、探索技术赋能,统筹推 进区、市、县三级媒体在体制机制、政策措施、流程管理、人才 技术等方面改革创新、融合发展,建成上线自治区融媒体平 台,带动24个市县融媒体中心有序运行, (下转第五版)

神舟十六号载人飞船 返回舱成功着陆

五版 >

今年前三季度

全区固定资产投资同比增 长7.2%,高于全国4.1个百分 点,排名全国第六位,其中,民间 投资同比增长6.3%,环比加快 4.1个百分点,占比达58.2%

民间投资被视为经济重要的"晴 雨表"、反映经济冷热的"温度计"。 民间投资回暖,表明经济活力在逐步

增强,呈现积极的发展态势。 10月31日,记者从自治区工业和 信息化厅了解到,今年1月至9月,全 区固定资产投资同比增长7.2%,高于 全国4.1个百分点,排名全国第六位, 其中,民间投资同比增长6.3%,环比 加快4.1个百分点,占比达58.2%,我 峰 区成为全国为数不多的民间投资逆 势增长的省份。

位于平罗工业园区的宁夏润阳 硅材料科技有限公司,2021年以来投 资稳健,发展势头喜人。2021至2023 年,投资50亿元,建设年产5万吨高 纯多晶硅项目;2022至2023年,投资 70亿元,建设年产15GW拉晶、15GW 切片、5GW高效太阳能电池项目; 2023至2025年计划投资50亿元,建

设年产5万吨高纯多晶硅项目…… 持续投资的背后,反映的是投资 方对宁夏光伏产业高质量发展前景 和宁夏营商环境的信心。

近年来,宁夏光伏产业发展势头强劲,已培育打造工业 硅一高纯多晶硅一单晶硅棒/片一电池片一石英坩埚、光伏 基板玻璃、逆变器、胶膜材料、支架一组件一装备制造一光 伏电站全产业链条,"中国新硅都"初具规模。(下转第五版)

●总值班编委 刘建华 杨宗惠 本版首席编辑 马骏 版式设计 何亚男●

数 后 的 宁

民

投

间

者 丁 建

道之